



淮北烈山区探索“一村一工坊”强村富民



星报讯(记者 张崑 文/图) 为破解空闲劳动力增收渠道少、工作家庭难兼顾、村集体经济收入较少等难题,安徽省淮北市烈山区以产业发展为根基,依托村闲置资源建设实体“微工坊”,打造“镇党委+村(社区)党组织+企业+农户”共富平台,实现以“小作坊”撬动共富“大动能”,全面带动农民增收、企业增效、集体增富。

2023年1月“共富工坊”全域试点开展以来,累计培育引进乡村产业12个,预计年产值6000万元,带动农民增收约3000元/月。

在古饶镇的试点工作中,烈山区利用废弃旧厂房、老学校等集体建设用地,建设了12个钢构或框架结构标准化工坊,总面积约1.3万平方米。这些“微工坊”旨在激活镇域资源,搭建起一座座“奔富之坊”。同时,通过与本土企业合作,吸引外来企业投资,培育了一批“领富之坊”,为村民提供了更多的就业机会。

淮北盛德服饰有限公司是一家专业从事外贸服装生产销售的企业。11月30日下午,记者在该厂房内看到,一片热火朝天的景象,一件件待出口的羽绒服在女工手中快速定型。据该企业负责人介绍,公司2021年总产值达



4728万元,2022年总产值4887万元,今年将突破5000万元,每年实缴税收近200万元。同时,带动村民就业创业,特别是关注农村留守妇女、残疾人等重点人群的就业问题。目前,该公司已提供就业岗位220余个,年均支付工人工资800万元左右。

“企业的发展离不开政府的支持,我们现在两个厂房3000多平方米,每年的租金只有15万元。同时,在招工方面,政府帮助我们在周边村庄宣传推广,每年都有新的血液流入。”该负责人说道。

距离服饰厂不远的一家农业科技公司内,同样也是一片热闹的景象,卷艾草条、填艾草枕头、包艾草泡脚包,还有一个比较专业的线上直播间。

据悉,安徽艾乡农业科技有限公司是一家专业从事艾草种植、药材种植以及艾绒原材料、艾条、艾柱、艾饼、艾灸

器具、足浴泡、泡脚包加工生产等全产业链业务的公司。

该企业采取“公司+农户”的方式与当地艾草农民合作,在古饶镇草庙村等地建立7000亩艾草种植基地,现已完成4000余亩。通过不断探索与积累,形成了从艾草种植、选育、加工、贸易到艾灸养生服务的产业链配套覆盖。今年带动村民就业近30人,员工年均收入增加10%,并与新增就业村民签订劳动合同,预计带动季节性村民就业80人次左右。帮助困难户4户,免费向困难户提供艾根和技术支持,通过淘宝、阿里巴巴平台网络线上销售,合作社负责线下销售,帮助其销售艾草、艾绒、艾条等产品,积极带领成员及周边群众发展艾草产业,培育“一村一品”产业特色,助力乡村振兴。

据烈山区古饶镇党委书记陈平生介绍,“微工坊”采用集中劳作、动态岗位、按件计资等方式运作,村民可根据个人时间、工作能力自行决定是否领取任务单,工作更加灵活化、人性化。6个“微工坊”建成后可提供就业岗位500余个,预计带动当地工坊员工年增收3.6万元以上。

此外,村级集体经济也得到了增强,每年可增加集体经济收入20万元以上。这一模式还有效解决了当地企业缺工和剩余劳动力收入低的问题,增强了基层党组织的号召力、凝聚力和战斗力,实现“企业就近用工、群众在家赚钱”“双赢”。

未来,烈山区将继续加大对“一村一工坊”模式的支持力度,进一步推动乡村经济的发展,为农民创造更多的就业机会和增收渠道。

3岁萌娃与爷爷走散 民警抱起送回

星报讯(东公宣 记者 赵汗青) 12月20日,一名幼童与家人在商场购物时意外走散,所幸在肥东县公安的帮助下成功找到家长。

“你好警察同志,这有一名小孩在商场内与家人走散,需要帮助。”接到群众求助电话后,肥东县公安局值班民警辅警迅速赶到现场。面对不知所措的幼童,民警耐心地与其沟通,“小朋友,发生什么事了?你家大人在哪里?别着急,慢慢跟叔叔说说,让叔叔帮你找到家人。”然而,由于孩子年龄太小,民警并未获取到任何有效身份信息。民警随后询问周边群众,大家均表示未曾见过这个小男孩。

为了及时找到男孩的家长,出警民警随即擦掉萌娃的鼻涕,一人抱着萌娃,一人拎着平衡车在商场内走访询问,经过一番努力,终于找到了孩子的爷爷。原来,爷爷带着小男孩出来逛商场,在购物时没有注意孩子的动向,孩子就一个人不慎走失,孩子的爷爷一直在商场外面找,未曾想到小男孩在商场里面。当看到孩子安然无恙地回到自己身边时,孩子的爷爷激动得热泪盈眶,连连向民警们道谢。

警方提醒:家长带孩子外出时,一定要细心看护,不能让孩子离开自己的视线范围,一旦发现孩子走失,要第一时间报警求助。

肥西:扫雪除冰保障出行安全

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 山轩) 寒风凛冽,雨雪天气给群众出行带来了不便。为了最大限度降低雨雪寒潮天气对居民生活和道路交通带来的不利影响,肥西县山南镇以雪为令,党员干部冲锋在前,全面迅速开展清冰除雪工作。

党员干部带头,纷纷投入到除雪一线。各村(社区)立即行动,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,组织党员、保洁员、志愿者率先清扫进出村路、村内大街,群众自觉清理“门前雪”,及时清理门前积雪,镇保洁公司乡联环境积极配合清除除雪任务,共计出动机械10余辆、保洁人员300余人,全员上阵对道路桥梁、学校、农贸市场等人员聚集区域抛洒融雪剂、铲除积雪,及时保障道路畅通。

接下来,山南镇将及时跟进气象部门天气预警,持续做好极端天气的应急准备工作,严格落实24小时值班制度,全心全力为安全护航、为民生护航。

安徽50名卫生健康行风监督员受聘上岗

星报讯(记者 马冰璐) 12月23日下午,省卫生健康委举行第二批安徽省卫生健康行风社会监督员聘任仪式,50名卫生健康行风社会监督员正式受聘上岗。

聘任仪式上,50名卫生健康行风社会监督员进行了庄严的集体宣誓。据悉,首批卫生健康行风社会监督员工作取得了良好成效。第二批聘期3年,经过公开报名、遴选、公示等环节,最终从200余报名者中,遴选出

式聘任人选。本次聘任的50名社会监督员,分别来自省市县乡村,既有人大代表和政协委员,也有普通农民群众,还有司法、教育等公职人员,涵盖29个行业。他们将重点监督省属公立医院。下一步,全省各市县也将分别进行选聘,全省卫生健康系统将组建一支近千人规模的行风社会监督员队伍,对各级各类医疗卫生机构进行第三方监督。

泗县政务服务管理局:紧扣服务质效,打造优质政务

星报讯(刘敏 记者 禹志强) 近年来,泗县政务服务管理局紧扣服务质效,着力打造政务服务标准化、规范化、便利化政务服务大厅,水平不断提升,服务群众满意度、幸福感、获得感持续提高。

延长服务,满足群众需求。开展错时、延时服务,大厅窗口上下班时间紧密贴合办事群众的办事时间;设置自助服务专区,配备税务发票领用、身份证领取、不动产登记信息查询等自助终端,方便群众错开高峰时间高效自助办理业务,推动大厅从常态服务向全天候自助服务延伸,做到“服务零距离,便民不打烊”。

优化咨询,树立文明形象。大厅内设有咨询服务平台、志愿服务站,安排志愿者帮助前来办事的群众熟悉办事流程、打印相关材料、填写相关表格、提供应急处理措施等,做到有问必答、有求必应。同时,在醒目位置放置办事指南和一次性告知清单,解决“群众记不住、办事多头找”等问题,节省办事时间。

强化监督,提高人员素质。在加强相关业务学习的同时,定期对窗口人员进行平台系统操作培训,全面提升窗口服务水平和素质修养。以群众满意度作为衡量和检验窗口服务的第一标准,构建“立体式”监督模式,进行实时电子监控,设立监督电话,实现政务服务“好差评”系统全覆盖,广泛接受社会监督评价。对群众反馈的问题,严格落实整改措施,倒逼窗口服务提质增效。

农行远程银行中心合肥分中心开展服务乡村振兴主题党日活动



为积极融入全行服务乡村振兴战略安排,帮助党员进一步深化认识、拓展视野,近日,农行远程银行中心合肥分中心联合合肥分行肥东县支行开展服务乡村振

兴主题党日活动。活动期间,双方召开工作座谈会,相互介绍基本情况,围绕落实春天行动,强化渠道协同开展业务交流。会后,双方共同前往合肥市肥东县石塘镇红光社区便民服务站,详细了解农户金融服务需求,针对性介绍该行涉农产品,对农户关心的贷款准入条件、办理流程、优惠政策等问题,“一对一”进行解答,并做好意向人员的信息采集登记,收获农户好评。

下一步,分中心将继续聚焦服务主业,围绕服务乡村振兴主题,积极发挥远程渠道全天候、集约化、专业化优势,在党建结对、业务支撑、产品宣传等方面加强与基层行合作,助力远程金融服务乡村振兴取得新成效。